

消息一出引关注 多方呼吁要慎重

# 朝鲜: 有权“放卫星” 可以一起看

综合新华社3月18日消息

朝鲜中央通讯社3月18日说,“光明星3号”地球观测卫星是朝鲜科学研究的宝贵成果。朝鲜有权和平利用太空资源,推动与经济发展密切相关的卫星技术应用。美国横加干涉朝鲜事务,双重标准对待卫星发射,“根本没有道理”。

## 谈和平

朝鲜宇宙空间技术委员会发言人16日表示,朝鲜将于4月12日至16日用“银河3号”运载火箭从朝鲜平安北道铁山郡的西海卫星发射场向南发射其自行研发的地球观测卫星“光明星3号”,以迎接金日成主席诞辰100周年。朝鲜此举引起各方高度关注,联合国、韩国、日本、美国等呼吁朝鲜重新考虑或停止这一计划。

18日,朝中社回应,美韩把朝鲜卫星与“导弹发射”相联系,称朝鲜威胁地区安全并违反联合国安全理事会决议,实际上是试图否认朝鲜和平利用空间资源的权利。

朝中社说,朝鲜先前发射两颗“光明星”系列试验卫星,其间严格遵守国际规定与惯例。这次发射“光明星3号”卫星,朝鲜也依据国际程序向相关国际机构传递必要信息,愿意邀请外国专家和记者观看发射过程。

## 驳美国

朝中社在18日的文章中称,“敌对势力一直找朝鲜卫星发射的麻烦”,这是朝鲜面临的残酷现实。

按朝中社的说法,美国和日本“既没有理由,也没有脸面”对他国卫星发射事务指手画脚。美国通过大量卫星组建起太空间谍网络,侦察其他主权国家;日本也不甘落后,正大力发展太空间谍网络,“企图成为军事大国”。

“这些敌对势力不断声称,朝鲜卫星发射是‘导弹威胁’和‘挑衅’,因为他们把朝鲜的尊严、力量和科学发展视为肉中刺。”朝中社说,“在卫星制造和发射一事上,任何人都不能接受双重标准。如果敌对势力认为,朝鲜会因为他们的干涉而取消既定卫星发射计划,那就错了。”

## 邀观摩

朝鲜宇宙空间技术委员会17日表示,将邀请外国权威宇宙科技部门专家和记者参观西海卫星发射场和卫星控制综合指挥所,观看“光明星3号”卫星发射实况。

朝鲜相关部门已按国际规定向国际民用航空组织、国际海事组织、国际电信联盟等通报相关信息。朝鲜《劳动新闻》16日刊登文章说,与先前“光明星”系列卫星相比,“光明星3号”轨道将更为安全。

2月29日,美朝达成协议。双方同时宣布,朝鲜决定在与美国举行有效会谈期间暂停核试验、远程导弹试射和宁边铀浓缩活动,允许国际原子能机构监督朝鲜暂停铀浓缩;美国重申不再敌视朝鲜,愿意扩大文化、教育、体育等领域人员交往,同意向朝鲜提供24万吨营养食品援助并努力促成更多粮食援助。

朝鲜宣布卫星发射计划后,美国国务院表示,卫星发射有违双方约定,美国或将中止履约。

## 卡扎菲情报主管被捕

新华社内罗毕3月17日电(记者 胡瑶)

努瓦克肖特消息:毛里塔尼亚情报部门17日发布声明说,利比亚前领导人卡扎菲情报部门最高负责人阿卜杜拉·塞努西16日晚在毛里塔尼亚首都努瓦克肖特机场被捕。

声明说,塞努西16日搭乘飞机从摩洛哥卡萨布兰卡机场起飞,在抵达毛里塔尼亚首都机场后被毛里塔尼亚情报部门逮捕。被捕时塞努西手持一本伪造的马里护照。

国际刑事法院于2011年曾发布对塞努西的逮捕令,指控他在镇压利比亚反对派的抗议活动中实施了谋杀。

## 图说天下



## 查韦斯结束癌症手术回国

3月16日,委内瑞拉总统查韦斯在抵达首都加拉加斯北部的西蒙·玻利瓦尔国际机场后发表讲话。委内瑞拉总统查韦斯当日结束在古巴为期3周的癌症手术和化疗后回国。(新华社发)



## 巴西发生重大交通事故

这是3月17日拍摄的巴西米纳斯吉拉斯州重大交通事故现场。当日,巴西东南部米纳斯吉拉斯州费尔迪南迪市发生一起重大交通事故,一辆大巴与卡车相撞,造成至少16人死亡。(新华社发)



## 利比亚发生暴力冲突

3月16日,在利比亚东部城市班加西,一名男子骑车经过被火点燃的建筑。利比亚东部普兰尼加地区自治的支持者和反对者16日在利第二大城市班加西发生冲突,造成5人受伤。(新华社发)

## 纽约盛装大游行

3月17日,身着传统的爱尔兰节日盛装的孩子在纽约曼哈顿参加游行庆祝活动。当天,纽约举行圣帕特里克节大游行,吸引了众多民众前来观看。圣帕特里克节在每年的3月17日,五世纪末期起源于爱尔兰,是为纪念爱尔兰守护神圣帕特里克而设立的。这一节庆传统被爱尔兰移民带入美国,美国通常在圣帕特里克节举行游行、教堂礼拜和聚餐等活动。

新华社记者 王雷 摄



## 巴基斯坦起诉拉丹家人

拉丹家人被关押的地方。(据新华网)



巴基斯坦高级法官沙阿·鲁克·阿留曼德将在他们的住所内主持庭审。

拉丹的3名妻子中,两名来自沙特阿拉伯,一名来自也门。一名阿拉伯国家记者说,沙特政府没有接到与巴方指控相关的通告。

这名记者说,巴基斯坦1994年吊销了拉丹及其妻子的沙特护照,因此他们的后代没有沙特国籍。

## 相关链接

### 拉丹两妻内讧

据英国媒体3月15日报道,自从去年5月拉丹被美国海豹突击队突袭在突袭中击毙之后,他的两名妻子61岁的“三房”克海莉亚和29岁的“五房”埃玛尔就被关押在巴基斯坦首都伊斯兰堡市的同一个住房中。日前两人发生激烈打斗。原来,埃玛尔怀疑克海莉亚因“嫉妒她”而向美军出卖了拉丹的行踪,而克海莉亚却认为埃玛尔是一名暗中“色诱拉丹”的“美国间谍”,两人最终反目成仇爆发内讧。(据新华网)

新华社3月18日电

巴基斯坦一名法院官员说,“基地”组织前一号人物乌萨马·本·拉丹的3名妻子、8个孩子和3名仆人17日因非法滞留巴基斯坦遭指控。

这名不愿公开姓名的官员告诉日本共同

社记者,首都伊斯兰堡一名法官当天前往拉丹家人和仆人的临时住所,宣读指控书,记录他们的陈述内容。

拉丹去年5月在巴基斯坦死于美军特种部队突袭。随后,巴基斯坦安全部门和一个司法委员会开始调查拉丹得以长期停留在巴境内的原因。